

3月起,一批新的法律法规实施

首批21个罕见病药品减按3%征收增值税、新《专利代理条例》实施、民政部制定《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》、天津用人单位超比例安排残疾人就业将给予补贴奖励……3月起,一批新的法律法规将影响我们的生活。

3月起首批21个罕见病药品减按3%征收增值税

2月11日召开的国务院常务会议部署加强罕见病早诊早治和用药保障的措施,决定对21个罕见病药品给予增值税优惠。会议指出,要保障2000多个罕见病患者用药。从3月1日起,对首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药品对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易计税征收增值税。

2018年国家陆续推出抗癌药等药品以及药品原料降税措施。此次对罕见病药品给予增值税优惠是继去年对抗癌药品降税后的又一政策利好。“此次减税政策对于罕见病患者而言,可以降低药品价格,从而减轻患

者及家庭负担。”中国社会科学院财经战略研究院研究员杨志勇表示,“这是税收惠民生的体现。”

新《专利代理条例》3月1日起实施

新修改的《专利代理条例》经国务院常务会议审议通过,将于2019年3月1日实施。现行的《专利代理条例》于1991年公布实施,对规范专利代理活动,提高创新水平和质量,保障专利制度良好运行起到了积极作用。截至2018年10月底,42569人取得专利代理人资格,执业专利代理人达到18468人,专利代理机构达到2126家。能够提供涉外服务、专利预警、分析、许可、质押担保、专利诉讼、调解等服务的代理机构数量不断增加。开展PCT国际专利申请业务的机构数超过1000家。

本次修改按照“最大限度减少政府对市场资源的直接支配,最大限度减少政府对市场主体活动的直接干预,放活经营主体”的精神,取消了多项行政审批,优化了两项行政审批,同时还放宽了专利代理人、代理机构的准入条件。

国家级文化生态保护示范区管理办法出台

为贯彻落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》,深入实施中华优秀传统文化传承发展工程,加强非物质文化遗产整体保护,近日,文化和旅游部出台了《国家级文化生态保护示范区管理办法》,将于2019年3月1日起正式施行。

设立文化生态保护示范区,对历史文化积淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行区域性整体保护,是我国独具特色的非遗保护制度。经过10多年文化生态保护制度探索和实践,目前,文化和旅游部已批准设立了21个国家级文化生态保护示范区,各省(区、市)也设立了146个特色鲜明的省级文化生态保护示范区。

民政部制定《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》

目前,全国共有孤儿34.3万人,其中社会散居孤儿27.5万,占总数的80.2%;儿

童福利机构内集中养育孤儿6.8万人,占总数的19.8%。截至2018年底,散居孤儿每月标准为1006元/人,集中供养孤儿每月标准为1371元/人。目前,全国共有儿童福利机构1217家,与2008年的不足300家相比,是当时的4倍多。其中按照原单位法人登记的儿童福利机构544家,设有儿童部的社会福利机构673家,机构总床位总数已接近10万张,总体上已经能够满足集中养育孤儿的基本需求。有些地方已经在探索将儿童福利机构服务向社会散居孤儿以及残疾孤儿拓展。

据悉,民政部研究制定了《儿童福利机构管理办法》,该《办法》于2019年1月1日实施,是首部关于儿童福利机构的管理规范。《办法》明确了儿童福利机构服务对象、服务内容以及内部管理制度。为让残疾孤儿得到更好的医疗康复等服务,民政部近日制定了《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》,将于2019年3月1日起实施。《办法》扩大了受益孤儿的范围和资金资助范围等。

(据人民网)

公安机关立案侦查 380余个网贷平台

查封冻结涉案资产约百亿元

2018年6月以来,P2P网络借贷平台风险频发,严重侵害广大人民群众合法权益,扰乱市场经济秩序。公安部对此高度重视,立即部署各地公安机关在党委、政府统一领导下,密切会同有关监管部门,依法开展立案侦查,全力以赴追赃追债,全力维护群众合法权益和市场经济秩序。截至目前,公安机关已依法对380余个涉嫌非法集资犯罪的网贷平台立案侦查,据不完全统计,查封、扣押、冻结涉案资产价值约百亿元。

据介绍,2018年6月以来,一些地方的P2P网络借贷平台的投资群众集中报案,案件高发态势凸显。公安部对此高度重视,督促、指导各地公安机关积极发挥职能作用,依法开展立案侦查,全力防范化解风险。各地公安机关迅速响应、积极行动,将打击重点对准庞氏骗局、情节严重的网贷平台,成功侦破了“联融金服”“理财咖”“礼融财富”等一批群众反映强烈、涉及人数众多的重大案件,有力震慑不法分子。

各地公安机关始终将追缴涉案资产作为维护群众权益的核心要务,积极采取工作措施,全力查明资金流向,最大限度为群众挽回经济损失。据不完全统计,已依法查封、扣押、冻结犯罪嫌疑人现金、银行存款、房产、车辆等涉案资产价值合计约百亿元,并仍在持续追缴中。

其间,公安部将缉捕涉嫌非法集资的网贷平台关键人员列为当前“猎狐行动”的首要任务,派出多路工作组,实施专项追逃,已成功从泰国、柬埔寨等16个国家和地区将62名犯罪嫌疑人缉回国内。

(据新华社)

《无名大侠》终于有了身份续

房县民警与“大侠”赴重庆认亲

本报讯 记者李平 张启国 通讯员魏世银 许世鹏报道:26日,记者从房县公安局获悉,经十堰市、房县、重庆万州警方共同努力,当日上午10点30分,朱德善和重庆男子熊某的DNA比对成功,他的身世之谜终于揭开。当天下午,在专人的陪同下“大侠”前往重庆万州认亲。

去年,在房县做生意的江苏启东商人朱新找到房县警方,希望自己能收养的一个流浪汉上户口,并且希望警方能帮他寻找家人。朱新事后回忆说,13年前,他在房县街头见到了一名流浪汉,出于同情,他打包了些剩菜饭给他吃,几天后,朱新意外发现自己的店门被人撬开,干净净,经过观察,他发现正是该名流浪汉所为。“发现流浪汉知道感恩,我就随口向他愿不愿意跟我走。”得到肯定答案后,朱新便在店里的仓库为流浪汉腾出位置,让他有了一个家,并给他取名“大侠”,13年来,朱新给予“大侠”家人般的关怀。不久前,经过走访调查,房县公安局给流浪

汉上了户口,朱新为他取名“朱德善”。此事经本报等多家媒体报道后,在全国引起巨大反响,网友们纷纷为朱新的善举点赞。同时,三地警方也积极努力,为“大侠”寻找家人。随后,记者从房县公安局获得消息,来自重庆万州的熊某可能是朱德善的家人。22日,房县公安局刑侦大队法医再次提取了朱德善的DNA,连夜送到了十堰市公安局。26日上午,经DNA比对结果确定,万州的熊某就是朱德善的哥哥。得知家人在重庆万州的消息后,朱德善也很开心,他说,这么多年没有见到家人,自己很期待这次重逢。出发前,朱新还专门为朱德善和家人准备了礼物。

26日下午3时,朱新陪同朱德善踏上了前往重庆万州的认亲之路,同时央视社会与法治频道《等着我》栏目记者也将一同前往,对此事进行深入采访报道。据了解,朱德善老家在重庆市万州区,家中父母健在,还有一个哥哥,他生命中最重要的三位亲人正翘首以盼等他回家。



“大侠”临走前和周围居民告别

节后出现离职高峰 签订劳动合同需谨慎

典型案例显示,在某化妆品公司担任7年包装经理的小刘,月工资标准为2.3万元,双方解除劳动合同后,小刘起诉要求公司支付两年的年终奖15万元。法院经审理认为,我国现行法律并未将年终奖规定为用人单位法定义务,因此小刘的诉讼请求没有依据,不予支持。法官助理马卫平分析说:“如果用人单位的劳动合同或规章制度里没有明确约定,那么年终奖的发放就属于用人单位的自主权。”

年终奖发放约定不明,发放方式不透明,数额随意,类似问题都容易引发用人单位与劳动者之间的矛盾。马卫平提醒说,“在入职时,员工的工资两部分,一部分是基本工资,另一部分是绩效奖金,对于年终奖的口头约定,应落实到书面约定中;日常绩效的一些资料,包括单位绩效考核制度、奖金制度等,手里要留存此类证据;选择离职,最好尽可能安排一个合适的过渡期。”

(据法制日报)

支持地方发展 展现邮储作为

——邮储银行十堰市分行支持经济社会发展纪实

记者马胜江 通讯员皇甫佳静

刚刚过去的2018年,对邮储银行十堰市分行来说,是团结奋进、努力作为的一年。该行紧紧围绕市委、市政府中心工作,与金融监管部门工作要求,深入推进“三大攻坚战”,加大金融扶持小微企业等支持实体经济力度,以助力供给侧结构性改革为政策导向,为地方经济社会发展作出了积极贡献。该行也因此被市政府授予2018年度“支持经济社会发展优秀金融机构”。

降费让利,积极破解小微企业融资贵难题

该行在遵循商业可持续发展原则下,与企业形成“共担共担、共建共享”的良好银企关系,全面贯彻银保监会“七不准、四公开”和小微企业“两禁两限”要求,降费让利、规范各项收费项目,切实减轻小微企业融资贵难题。该行通过加强信贷定价管理,缩短企业融资链条,确保不发生不合理的收费现象,切实降低企业融资成本,不断提升薄弱环节金融服务,实现平均利率由2018年初的6.86%降至目前的5.66%,广受小微企业好评。

搭建平台,积极解决小微企业融资难题。该行在重视第一还款来源的基础上,积极担保企业为经营情况良好,还款意愿强的企业提供担保,通过搭建“银担”平台,解决部分无抵押小微企业融资难问题。2018年,该行通过担保贷产品发放贷款4280万元,惠及小微企业19家。与此同时,该行通过项目团队“专加兼”,明确“1+1+1”(三农金融事业部+其他业务部门+支行)模式,进一步强化了在全市区域小微企业、农业产业化及基础设施建设项目、生态环保建设、社会公共服务、农村水利建设等涉农项目领域的服务能力。在此基础上,明确项目目标,精准服务内容,通过下发《全市农业产业专业化金融服务指南》,为全市涉农项目提供精准服务,全年完成30个涉农项目信息收集,立项并完成上报鄱西帮扶项目1个,房屋排水项目1个,储备项目1个,跟进项目1个。

搭建“银税”平台。该行积极与税务部门联系,对优质纳税企业上门走访,向辖内按时纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务部门、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷200万元,医院贷5900万元,民营幼儿园贷4000万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资难的“痛点”。

搭建融资平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款额度、贷款利率上积极向上级争取,为企业搭建金融融资平台。其中,以基准利率下浮的方式向高新技术企业发放贷款1亿元,以银团方式向高铁小镇项目发放贷款1亿元,有效满足了企业的融资需求。与此同时,该行积极走访外贸企业,建立走访登记台账,对意向客户制定持续跟进及服务落地计划。2018年,该行实现全国际业务落地2000万美元,其中结汇1959万美元,人民币跨境结算5万美元,付汇36万美元。

根植乡村,积极助推全市打赢脱贫攻坚战

2018年,该行制定并印发《中国邮储银行十堰市分行扶贫领域作风问题专项治

理方案》(邮储银行十堰市分行关于进一步深化金融精准扶贫工作意见)《中国邮储银行十堰市分行助力打赢脱贫攻坚战专项行动的指导意见》等文件,因地制宜开展以鄠阳山区香菇产业为主的产业扶贫调研,按照鄠阳山区“户贷、社管、户用、户还”创新模式,确定了鄠阳山区香菇产业精准扶贫小额贷款服务方案。

与此同时,该行积极扩大在农村区域扶贫信贷投放力度,增强贫困户、贫困户定点帮扶对接服务。其中,鄠阳区支行、市分行授信部与鄠阳区政府共同前往浙江省诸暨市,对鄠阳区引进的诸暨制鞋产业进行调研,设计出产业金融精准扶贫“新模式”;房县支行预计贷款金额1.5亿元,扶持房县供水一体化产业产业化基础设施项目,该项目投入后将解决及改善房县涉及19个乡镇居民生活、生产用水及污水处理等。

2019年,围绕市委市政府“一心两翼三高坡、一谷一镇”“主四带四新”产业布局,邮储银行十堰市分行将继续扎根地方,不断完善,以“深耕服务”为拓展战略,强化小微企业普惠金融服务,稳健推动扶贫产业体系建设为主线,围绕“平台合作、产业链发展、核心企业、城市商圈”四个重点板块,坚持“管控风险、稳健经营、支农支农”理念,在至诚实干和创新求变中用好金融“活水”,更好服务全市小微企业、重大项目等实体经济,为十堰经济高质量发展作出更大贡献!

送健康到车间



2月26日,鄠阳区五峰乡卫生院派出3名医生,为该市精准扶贫车间新聘的20多名工人进行免费健康体检,据了解,五峰乡精准扶贫车间地处鄠阳五峰乡,2018年7月,鄠阳高新区新镇林权合作建设,总投资3100万元,占地面积12亩,厂房面积3000平方米,就业人员200人,年产值达2000万元,并计划实现产值3000万元,可带动本地200余户贫困户脱贫。该车间通过“健康扶贫送车间”活动,为新上岗的工人提供健康体检,激发贫困户创业致富热情,实现上班又能照顾家庭的“双赢”脱贫目标。

通讯员周宗华 高玉峰 摄